



## Αποτίμηση τουριστικών δράσεων του Υπουργείου Μακεδονίας – Θράκης

**Θεόδωρος Καράογλου, υπουργός**  
**«Ο τουρισμός απαιτεί αγαστή συνεργασία όλων των φορέων»**

Έναν πρώτο απολογισμό των τουριστικών δράσεων που έχει υλοποιήσει μέχρι σήμερα το Υπουργείο Μακεδονίας και Θράκης, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του βάσει του Π.Δ. 167/2005, έκανε χθες ο Υπουργός κ. Θεόδωρος Καράογλου, στη διάρκεια του 2ου τουριστικού Forum για τη Βόρεια Ελλάδα, που πραγματοποιήθηκε στο Διοικητήριο.

Παρουσία εκπροσώπων όλων των φορέων του τουρισμού της Μακεδονίας και της Θράκης, έγινε αποτίμηση της συμμετοχής του ΥΜΑΘ στις διεθνείς τουριστικές εκθέσεις της Σόφιας, του Βελιγρα-



δίου και του Βουκουρεστίου, συζητήθηκε ενδελεχώς η πρωτοβουλία του Υπουργού να διοργανωθεί στη Θεσσαλονίκη το δεύτερο πανελλήνιο συνέδριο προσκνηματικού τουρισμού στις 18 και 19 Μαΐου 2013, παρουσιάστηκε από το Διεθνές Πανεπιστήμιο η πιλοτική εφαρμογή ενός portal προώθησης του εναλλακτικού τουρισμού στη Μακεδονία και τη Θράκη, ενώ μεταξύ άλλων ο κ. Καράογλου ανακοίνωσε ότι τις προσεχείς ημέρες θα αναλάβει μια σειρά πρωτοβουλιών για την αναμόρφωση των δυο κύριων εισόδων της χώρας στα τελωνεία του Προμαχώνα και των Ευζώνων.

Αναθύνοντας τις μέχρι τώρα δράσεις του ΥΜΑΘ που αφορούν στον τουρισμό, ο κ. Καράογλου επισήμανε πως με όχημα το Τμήμα Τουριστικής Ανάπτυξης και σε συνεργασία με το Υπουργείο Τουρισμού, τον Ε.Ο.Τ., τις Περιφέρειες και τους Ο.Τ.Α., το Υπουργείο Μακεδονίας και Θράκης ανέλαβε την πρωτοβουλία να συνθέσει τις δυνάμεις όλων των εμπλεκόμενων φορέων, με σκοπό την τουριστική ανάπτυξη και προβολή της Βορείου Ελλάδας στο εσωτερικό και στο εξωτερικό και την επιμήκυνση της τουριστικής περιόδου σε 12μηνη βάση.

«Ο στόχος μας» είπε, «είναι ένας. Η όσο το δυνατόν προσέλευση περισσότερων τουριστών στη Βόρεια Ελλάδα, η ενίσχυση της βαριάς βιομηχανίας της χώρας μας και η ανάδειξη του πραγματικού προφίλ της πατρίδας μας. Για όλα αυτά όμως απαιτείται αγαστή συνεργασία μεταξύ όλων των εμπλεκόμενων φορέων, με περισσότερες πράξεις και λιγότερα λόγια».

Σχετικά με την παρουσία του ΥΜΑΘ στις διεθνείς τουριστικές εκθέσεις της Σόφιας, του Βελιγραδίου και του Βουκουρεστίου, ο Υπουργός επισκέφθηκε και συνομίλησε με όλες τις ελληνικές συμμετοχές, συναντήθηκε με περισσότερους από 40 Tour Operators, σε κάθε πόλη παραχώρησε συνέντευξη τύπου παρουσία δεκάδων εκπροσώπων του έντυπου και ηλεκτρονικού τύπου, ενώ εμφανίστηκε στο κρατικό κανάλι της Βουλγαρίας «kanal 1» καθώς και στον τηλεοπτικό σταθμό της Ρουμανίας «Digi24».

Ακόμα έδωσε συνέντευξη σε μια από τις μεγαλύτερες εφημερίδες του Βελιγραδίου την «Politika», όπως και στην αγγλόφωνη εφημερίδα «Nine o'clock» του Βουκουρεστίου, καθώς και στην ευρείας κυκλοφορίας εφημερίδα της Ρουμανικής πρωτεύουσας «Εβελιμέντουα Ζίφει».

Όσον αφορά στο δεύτερο πανελλήνιο συνέδριο προσκνηματικού τουρισμού που θα πραγματοποιηθεί στη Θεσσαλονίκη το διήμερο 18-19 Μαΐου 2013, σε συνεργασία με το Συνοδικό Γραφείο προσκνηματικών περιηγήσεων της Ιεράς Συνόδου και τη Μητρόπολη Θεσσαλονίκης, ο κ. Καράογλου επισήμανε πως κύριο ζητούμενο αυτής της δράσης είναι η ανάδειξη της Βόρειας Ελλάδας σε Πανορθόδοξο Κέντρο και η προβολή όλων των θρησκευτικών μνημείων της Μακεδονίας και της Θράκης.

Επίσης έγινε ιδιαίτερη αναφορά στην ημερίδα που διοργάνωσε το ΥΜΑΘ για τον θεματικό τουρισμό, ο οποίος όπως ειπώθηκε μπορεί να αποτελέσει «κινητήρια δύναμη για την τοπική οικονομία και σταθερό αναπτυξιακό πόλο για την πατρίδα μας», ενώ ο κ. Καράογλου παρουσίασε τις σκέψεις του και για τη διαμόρφωση των δυο κύριων πυλών εισόδου της χώρας στον Προμαχώνα και τους Ευζώνους.

«Σε συνεργασία πάντα με τα γραφεία του ΕΟΤ και ύστερα από συνεννόηση με τις κατά τόπους δημοτικές αρχές, προτιθέμεθα να τις διαμορφώσουμε κατάλληλα, καθώς αποτελούν τη «βιτρίνα» της χώρας μας. Προς αυτήν την κατεύθυνση θα μπορούσαμε να τοποθετήσουμε, για παράδειγμα, ειδικές προθήκες με ενημερωτικό υλικό για την ενημέρωση των τουριστών και να φροντίσουμε τις κτιριακές εγκαταστάσεις» ανέφερε ο Υπουργός Μακεδονίας και Θράκης.

Όσον αφορά στο portal ανάδειξης του εναλλακτικού τουρισμού στη Βόρεια Ελλάδα, ο σχεδιασμός και η υλοποίησή του προτεινόμενου έργου θα πραγματοποιηθεί σε στενή συνεργασία μεταξύ της Αναπτυξιακής Εταιρείας Νομού Θεσσαλονίκης Α.Ε. (ΑΝΕΘ), του Διεθνούς Πανεπιστημίου της Ελλάδας και του ΣΕΤΕ.